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MOTION 

Till kommunfullmäktige 

Fotbollen behöver en riktigt inomhusfotbollshall och fler planer 
 
Bakgrund 

Södertälje kommun har åtminstone 15 aktiva fotbollsföreningar och enligt Södermanlands 
Fotbollförbunds underlag för 2025 så har vi 3 355 aktiva fotbollsspelare i åldern 7–25 år. 

Det finns flera kommuner som är betydligt mindre än Södertälje men som ändå har satsat 
på ordentliga inomhusytor för fotboll.  
Sollentuna, Växjö och Luleå är tydliga exempel på kommuner med fullstora eller mycket 
välutrustade fotbollshallar. Frågan är därför inte om en kommun i Södertäljes storlek kan ha 
en bra inomhusfotbollshall – utan varför Södertälje inte redan har en?  

Södertälje har Västergårds fotbollshall, även kallad “Limpan”, men den är 80 x 40 meter och 
saknar både läktare och omklädningsrum enligt kommunens egen information. Den är alltså 
en inomhuskonstgräsplan, men inte en fullstor modern fotbollshall.  
Den är dessutom inte uppvärmd, så att träna där under vintermånaderna är långt ifrån 
optimalt – ”det är så kallt att man knappt vågar sparka på fotbollen för risk att skada sig då 
den är stenhård och nästan fryst” - sa en spelare till mig.  

Förutom att bygga en helt ny inomhusfotbollshall så bör man rusta upp den befintliga 
Västergårdshallen och se om man åtminstone kan få den tät och med lite värme i.  

Fler fotbollsytor att träna på för ungdomslagen önskas 

Vi har varit i kontakt med flera klubbar, alla säger samma sak – ”Det är nästan slagsmål om 
träningstider på de fotbollsytor som finns”. Under sommarmånaderna då alla klubbarna är 
aktiva med träning och matcher så är det klart att det råder brist på träningstider i synnerhet 
för de yngre lagen. Vi ser ofta att de tider som erbjuds är sent på kvällarna vilket inte är 
optimalt för de yngre barnen och dess föräldrar. Slutsatsen är att det behövs fler ytor för 
träning av fotboll. Det måste inte vara märkvärdiga anordningar, det behöver bara vara en 
gräsyta med två fotbollsmål. Vi vill att det utreds vilka gräsytor vi kan upplåta till 
fotbollsklubbarna för träning.  

Motivering 
Fotbollen är väldigt viktig för Södertäljes befolkning och vårt fokus på att hålla våra 
ungdomar sysselsatta med verksamheter som skapar sammanhållning och positiva 
förebilder. Att ge fotbollen bra förutsättningar är lönsamt för samhället i stort.  
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Realistpartiet yrkar därför att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag 

att utreda förutsättningarna för att bygga en modern inomhusfotbollshall med fullstor 
konstgräsplan, 

att Södertälje kommun samtidigt utreder hur den befintliga Västergårds fotbollshall, 
“Limpan”, kan rustas upp genom bättre tätning, förbättrad belysning, värme, 
omklädningsmöjligheter och övriga åtgärder som gör hallen mer funktionell under 
vinterhalvåret, 

att kommunen kartlägger vilka kommunala gräsytor och markområden som kan användas 
eller ställas i ordning som enklare träningsytor för barn- och ungdomsfotboll, 

att resultatet av utredningen återrapporteras till kommunfullmäktige med förslag på 
prioriterade åtgärder, tidsplan och uppskattad kostnad. 
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